

2026年2月9日

### “地上的鹽 世上的光”

瑪竇福音 5:13-16

那時候，耶穌向他的門徒說：“你們是地上的鹽，鹽若失了味，可用什麼使它再鹹呢？它再毫無用途，只好拋在外邊，任人踐踏罷了。你們是世界的光；建在山上的城是不能隱藏的。人點燈，並不是放在門底下，而是放在燈檯上，照耀屋中所有的人。照樣，你們的光也當在人前照耀，好使他們看見你們的善行，光榮你們在天之父。”

主耶穌這段話對我們來說，某種程度上，就像撒在傷口上的鹽。

不得不說，這是看到教會在許多領域所作的見證時得到的印象：只有少數人在無畏地宣告真理，天主聖言正在某種意義上被軟化，直到不再具有任何益處，並且常常被宣稱好像“彼此善待”就已足夠了。如果教會走上了“政治正確”的道路，那麼她就不再是對抗黑暗的標誌，而被消失到“不重要”的領域。於是，在這次瘟病大流行中，教會通常被政治力量視為體制內不重要的部分，且也被如此對待，這難道不令人驚訝？

真理的至善、天主聖言有力的宣示、皈依的迫切呼籲都被忽視掉，以致在世界某些地區，教會給予民眾的指引越來越少，幾乎不再被視為民眾的導師——不幸的是，人們通常留意到的是讓人難以忍受的冷漠！

然而，天主聖言並無冷漠！聖言將天主的愛與仁慈展現在世人面前，從不諱言不遵循真理的後果。聖言宣稱耶穌是人類唯一的救主，並未將其他任何宗教當作救贖之路；聖言稱罪為罪，沒有絲毫妥協，但同時在十字架上展示了寬恕之途；聖言教導我們如何活於俗世而不成為俗世……

還可以列舉很多很多。

那些接受天主聖言真理、熱愛教會真實教導的人，在對照當下教會生活中常能感受到的誤導與迷惑時，一次次體會到傷口的灼燒。

然而，一切抱怨都無濟於事：我們迫切需要的是教會真正的復興。

在天主聖言與教會的真實教導下，必須時時慎行聖潔之路，而不是等待其他教徒這麼做。倘若生命中鹽失了味，光黯淡下來，不再高處為人引路，那麼，人人都要承擔自己的責任！

今天福音中，耶穌清晰的話語是否仍能震撼我們，引導我們進行批判性反思，我們必須質疑；相反，我們感覺教會很大部分都被世界的精神催眠，而處於靈性的休眠狀態。

因此，讓我們祈求天主喚醒我們，讓我們用短暫的生命去做力所能及的一切，好使鹽不變質，好使光明依舊！

耶穌在今天的福音中問道：“鹽若失了味，可用什麼使它再鹹呢？”

我們至少應試著祈求聖神更新教會，淨化不必要的、陳腐的、有害的一切，使教會真正的寶藏發出光亮。

也許我們可以這樣回答：“為人來說不可能的，因著天主聖神就會無所不能！你覺得呢，主耶穌？”

---

当日福音默想：<https://cn.elijamission.net/2021/02/08/>